

2023年度市属学校党组织书记述职评议会议召开



1月25日上午，枣庄市委教育工委召开2023年度学校党组织书记履行全面从严治党责任和抓基层党建工作述职评议会议。市委常委、宣传部部长、市教育工委书记陈永生主持会议并作点评讲话。枣庄职业学院、枣庄三中等10所学校进行了述职。

会上，5名学校党组织书记进行了现场述职，其余学校党组织书记书面述职。陈永生对每名现场述职同志履职情况分别作了点评，指出存在的问题和下步努力方向。与会人员对各学校党组织

书记履行全面从严治党责任和抓基层党建工作情况进行了书面评议。

会议强调，要提高政治站位，始终坚持党对教育事业的全面领导。要强化政治功能，压实政治责任，筑牢思想根基，努力形成管党治党的示范效应。要加强组织建设，不断提升基层党建规范化水平。要突出工作重点，抓实基础工作，发挥品牌作用，形成“党旗飘起来、支部活起来、党员动起来、品牌亮起来”的生动局面。要从严管党治党，持续营造干事创业的

良好生态。要驰而不息强化正风肃纪，守住意识形态安全底线，担当作为推动事业发展，汇聚推动教育事业发展的最大合力，不断提升群众获得感、满意度。



枣庄市教育局与山东出版传媒股份有限公司签署战略合作协议



1月26日上午，枣庄市教育局与山东出版传媒股份有限公司战略合作签约仪式在枣庄市政大厦举行。

山东出版传媒股份有限公司总经理申维龙、副总经理杨文军、

教育产业部主任徐洋、企管部副主任李晓冰、人民教育出版社教材事业部主任杨跃锋、山东新华书店集团有限公司副总经理吴梅磊等出席签约仪式；枣庄市政府副市长张庆伟，市教育局党组书记、局长王光明，副局长王明成参加签约仪式。

山东出版传媒股份有限公司总经理申维龙和枣庄市政府副市长张庆伟分别致辞，祝贺双方建立长期战略合作关系。双方均表示，将以此次签约为切入点，进一步加强全面战略合作，实现优势

互补，资源共享，共同推动枣庄市教育优质均衡发展，开创新时代教育事业与文化产业融合发展新格局。

枣庄市教育局党组书记、局长王光明介绍了战略合作项目有关情况，表示要充分借助全社会力量，建设更加开放灵活的教育体系。期待双方进一步加强合作，共同推进枣庄市教育事业繁荣发展。

枣庄市教育局党组副书记、副局长王明成与山东出版传媒股份有限公司副总经理杨文军代表双方签署了合作协议。

员育人导师制的通知》精神，对《枣庄市普通中小学校全员育人导师制工作方案》进行了解读，各区(市)教体局、市直各学校作了交流发言。

会议指出，各区(市)各学校要高度重视全员育人导师制工作，认真总结工作经验，把全员育人导师制与师德师风建设、心理健康教育、德育思政等工作密切结合起来；要召开专题会议研究部署，纳入全年重点工作，尽快制订实施方案，健全工作机制、建立导育关系、完善考核激励，确保春季学期在全市普通中小学全面推行。

枣庄市教育局召开全员育人导师制工作会议



为贯彻落实山东省教育厅关于在普通中小学校全面推行全员育人导师制的工作部署，1月16日，枣庄市教育局召开全员育人导师制工作会议。各区(市)教体局分管局长、市直各学校分管校长、局有关科室负责同志等参会。市教育局党组成员、副局长朱卫主持会议。

会议传达了《山东省教育厅关于在普通中小学校全面推行全

枣庄市教育局对中职学校专业设置进行优化调整



近日，枣庄市山亭区西集镇中心小学一名陪餐家长正在与孩子交流。该校在校长陪餐的基础上，不定期邀请家长代表到校品餐，不仅零距离地了解孩子们的午餐就餐情况，而且也对学校供餐进行全面监督，促进了餐饮质量的提升。

家长陪餐 暖心相伴

管理、台儿庄区职业中专工业机器人技术应用等7个学校8个新增专业进行审批并报省厅备案，对检查过程中发现的问题进行了现场反馈，提出了整改时限。

近年来，枣庄市教育局紧紧围绕服务黄河重大国家战略和全省绿色低碳高质量发展先行区建设，出台《枣庄市教育局关于推进中等职业学校专业调整工作的指导意见》，进一步明确了枣庄市中等职业学校专业建设的方向，有针对性地进行专业调整，增强服务枣庄产业发展能力。2024年全市共撤销部分学校的会计事务、建筑装饰技术、矿山机电等10个专业，淘汰了一批不能适应经济社会发展的“鸡肋”专业和“休眠”专业。

为促进枣庄市中等职业教育高质量发展，打造精品专业、特色专业奠定了坚实基础。

为应对“强工兴产、转型突围”战略和“6+3”现代产业体系建设，进一步统筹和规范全市中职学校专业设置，提高职业教育办学水平和人才培养质量，近日，枣庄市教育局组织专家对全市中等职业学校专业设置进行优化调整，并对2024年拟新增专业进行现场评估验收。

专家组一行通过听取汇报、查阅资料、实地查看、教师座谈等形式，按照《山东省中等职业学校专业设置标准》进行了现场评估。对枣庄经济学校现代家政服务与

全市教育系统工会干部综合素质提升培训班举办

为进一步提升全市教育系统工会干部理论水平与业务素养，推动全市教育工会工作再上新台阶，近日，枣庄市教育系统工会干部综合素质提升培训班举办。来自各区(市)教育工会、市直各学校工会及市教育工会的40余名工会干部参加了培训。

培训班紧贴教育工会工作实际，采取理论教学、现场教学、分享交流等方式进行，开设了中国工会十八大精神解读、工会经费规范使用、工会干部领导力与执行力提升等课程教学，并来到薛城区祁连山路学校、枣庄市城市规划馆、枣庄三中进行现场教学。

枣庄市教育局召开关心下一代工作委员会成员会议



近日，枣庄市教育局召开关心下一代工作委员会成员会议。市关工委副主任刘志才、《枣庄关爱》副主编张运祥应邀出席会议。市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长王光明，市关工委副秘书长、市教育局一级调研员冯仰军，市教育局党组成员、副局长朱卫及市教育局关心下一代工作委员会全体成员参加会议。市教育局党组副书记、副局长王明成主持会议。

会上，传达了《中共枣庄市教育局党组关于调整枣庄市教育局关心下一代工作委员会成员的通

知》；学习了习近平总书记对关工委工作所作的重要批示以及教育部、省市相关文件及会议精神；通报了2023年全市教育系统关心下一代的工作情况，并就做好2024年全市教育系统关心下一代工作进行了研讨。王光明首先对市关工委领导多年来对全市教育工作的指导和支持表示感谢，充分肯定了2023年全市教育系统关心下一代工作特别是“五老助思政”“五老助家教”“五老助安全”“五老助健康”等工作，并对2024年全市教育系统关工委工作进行了安排和部署。他指出，关工委的主阵

刘志才在讲话中充分肯定了市教育局关工委取得的显著成绩，并对今后的工作提出了指导性意见。他强调，要充分发挥教育系统关工委在关心下一代工作中的积极作用；要健全完善教育系统和各级各类学校关工委的组织建设和五老队伍建设；要充分利用教育系统独特的资源优势。与会同志一致表示，要按照中央和省市关工委的统一部署，结合教育工作实际，充分发挥教育系统独特的资源优势，推动全市教育系统关心下一代事业高质量发展。